

### 2.3. Довідка про стан модернізації професійної (професійно-технічної) освіти

В Одеській області функціонує 36 закладів професійної (професійно-технічної) освіти. Із них: 22 заклади територіально розміщені у населених пунктах області та фінансуються із обласного бюджету, 11 закладів - у м.Одеса та фінансуються з міського бюджету, 3 навчальні центри при установах виконання покарань фінансуються з державного бюджету.

Загальний контингент учнів державних закладів системи професійно-технічної освіти області становить понад 14 тисяч осіб. Із загального учнівського контингенту в закладах П(ПТ)О навчається 815 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, близько 3 тисяч дітей із багатодітних та малозабезпечених сімей, 116 дітей учасників АТО, 138 учнів з особливими освітніми потребами.

Професійно-технічна освіта надається за 169 простими та інтегрованими професіями. Крім цього, у закладах ПТО учні мають змогу отримувати повну загальну середню освіту.

Обсяги регіонального замовлення на підготовку кваліфікованих робітників та фахівців у закладах професійної (професійно-технічної) освіти у 2019-2020 навчальному році становлять 5217 осіб. Крім цього, за державним замовленням навчається 196 осіб за професіями загальнодержавного значення та 460 слухачів у навчальних центрах при установах виконання покарань.

За галузевим спрямуванням учнівський контингент закладів професійної (професійно-технічної) освіти розподіляється: промисловість – 3286 осіб; торгівля і громадське харчування – 3409 осіб; транспорт – 2973 особи; сфера послуг – 1715 осіб; сільське господарство – 1467 осіб; будівництво – 1415 осіб.

Професії, які користуються найбільшим попитом серед молоді: Кухар; Офіціант; Бармен; Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів; Слюсар з ремонту сільськогосподарських машин та устаткування; Водій автотранспортних засобів; Матрос; Моторист (машиніст); Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва; Маляр; Штукатур; Лицювальник-плиточник тощо.

З метою надання якісної професійної освіти упродовж минулого навчального року оновлено матеріально-технічну базу закладів професійної (професійно-технічної) освіти області. Так, для закладів професійної (професійно-технічної) освіти аграрного профілю придбано сільськогосподарську техніку (2 трактори, плуги, сівалки тощо), що дало можливість забезпечити всі аграрні заклади новою сільськогосподарською технікою.

На базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти створюються навчально-практичні центри галузевого спрямування (далі – НПЦ), що дозволить впроваджувати сучасні технології у навчально-виробничий процес; організувати стажування викладачів професійної підготовки та майстрів

виробничого навчання; здійснювати професійне навчання незайнятого населення; здійснювати підготовку кваліфікованих робітників у відповідності до сучасних державних стандартів професійно-технічної освіти та потреби ринку праці.

Упродовж начального року створено 7 НПЦ.

На сьогодні на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти області функціонує 26 НПЦ, які створено за кошти державного, обласного бюджетів та соціальних партнерів, а саме: за кошти державного бюджету створено 6 НПЦ; за кошти обласного бюджету створено 13 НПЦ; за кошти соціальних партнерів створено 7 НПЦ.

У навчально-виробничий процес закладів професійної (професійно-технічної) освіти активно впроваджуються елементи дуальної форми навчання.

Основне завдання упровадження елементів дуальної форми навчання подолати розрив між теорією і практикою, освітою й виробництвом, та підвищити якість підготовки кваліфікованих кадрів із урахуванням вимог роботодавців у рамках нових організаційно-відмінних форм навчання.

У 2019-2020 навчальному році елементи дуальної форми навчання запроваджено на базі 9 закладів з 12 професій.

До кінця 2020 року заплановано створити ще 5 навчально-практичних центрів, облаштувати функціонуючі лабораторії у 3 закладах, створити смарт-аудиторії у 3 закладах, 1 STEM-лабораторію.

На сьогодні проводяться роботи щодо створення сучасного креативного простору (коворкінгу) на базі Одеського центру професійно-технічної освіти, в якому будуть створені всі умови для комфортної індивідуальної або командної роботи, навчання та відпочинку учнів і викладачів профтехзакладів.

Водночас з 01.09.2020 року в області проходить реалізація пілотного проєкту щодо фінансування професійної (професійно-технічної) освіти, які розташовані на території м.Одеса.

Основним завданням зазначених заходів є забезпечення рівного доступу молоді до якісної професійної освіти незалежно від місця проживання, відновлення престижності робітничих професій та працевлаштування випускників на вітчизняних підприємствах.

Заступник начальника-  
начальник відділу професійної та вищої освіти



Таїса АБОЗІНА